

# 郑事

## 齐步……走,帅哥们

### 黑色作训服,长舌帽,腰带警棍,脚蹬高帮鞋 郑州首支社区巡逻队上岗

昨日,“丰产路派出所常砦社区民警高金海巡逻队”成立。据了解,这是郑州市第一支以社区民警命名的社区巡逻队。

昨日下午,在常砦社区民警高金海的带领下,6名巡逻队员统一着黑色制式作训服,头戴长舌帽子,腰带警棍,脚穿高帮皮鞋,左臂戴红袖标,整齐地在农业路和中州大道交叉口附近的易初莲花超市内巡逻,吸引了不少市民的观看。 郑州晚报记者 王军方 文/图



高金海巡逻队在训练

### 为降低发案成立社区巡逻队

“以前,各个小区、超市的保安各自为战,力量薄弱。今年春节前,我就想把他们整合起来,集中力量进行巡逻,这样方便控制较大的案件。思路考虑成熟后,我给丰产路派出所领导汇报,领导非常支持。”高金海说,社区巡逻队可震慑犯罪,降低发案。

高金海巡逻队由7名成员组成,社区民警高金海任总指挥,内设班长1人,成员5人。6名巡逻队员分别来自辖区内的部分物业公

司、单位(名门国际物业2人、易初莲花超市2人、广鸿物业1人、多之彩农贸市场1人)。平时,由班长负责日常管理。社区民警每周至少参加巡逻一天。

为给巡逻队员配备服装,高金海从市局、派出所奖励给他的3800元中拿出2000元购置了服装等装备。高金海对这支巡逻队伍花费了很大心血,他希望不管遇到多大的困难,都要坚持下去,形成一支经得起时间和群众考验的巡逻队。

### 若可行将让30个社区民警推广

丰产路派出所治安管理服务大队队长张灿说,社区巡逻队和治安巡防队不一样。社区巡逻队可深入小区的各个楼层、停车场,以及商场超市等地方,而巡防队则是路面巡逻。社区巡逻队员工作过程中发现警情,可直接联系社区民警进行处理,而巡防队员则是通过派出所指挥中心进行联系。社区巡逻队员直接归社区民警调配管理,工资由所在的物业公司负责,而治安巡防队则是街道办事处负责管

理、开工资。 丰产路派出所警务综合大队教导员张郑宏说,以民警的姓名命名巡逻队,可提高民警打造巡逻队伍的积极性。如果高金海调到其他社区了,“高金海巡逻队”的名字他可带走使用,只是队员会换成新人。此次巡逻队的建立是一个试点,如果可行,将让30个社区民警推广,“遇到较大的突发事件,通过电台联系,巡逻队员的力量是很大的”。

## 社会关注度高的案件 今后必须公开宣判

我国法律明确规定,“宣告判决,一律公开进行”,可是,当前司法实践中,很多案子,尤其是那些重大刑事案件,社会关注度较高的案件,法院大多时候都“悄悄地”给判了。昨天,省高院出台并即日起实施的《关于规范公开宣判工作的意见》(下称《意见》),明确要求,今后社会影响较大、社会关注度较高的案件或不公开审理的案件都应当公开宣判,不能再以送达代替宣判。 郑州晚报记者 鲁燕

现状:  
送达文书或给当事人念一下不算“公开宣判”

“不少案件没有公开宣判,主要还是法官思想上有模糊甚至错误认识。”省高院院长助理王韶华说,比如有的法官认为,依法送达文书就是宣判。有的法官认为在办公室里给当事人念一下文书也是公开宣判,没有必要非到法庭里进行。还有的法官认为公开宣判还要再组织一次开庭,费时耗力,刑事案件开庭还要协调公诉人出庭,特别是对于重大刑事案件公开宣判,需要调动大批法警,甚至有的还需要公安部门配合。

王韶华说,正是这些模糊认识或畏难情绪,导致司法实践中以送达程序代替宣判程序的做法比较普遍,多数情况是法官通知当事人到法院领取裁判文书,有的根本没有向当事人宣读判决内容,而是让当事人自己看;还有的让当事人先在送达回证上签字,再告知裁判结果、交付文书。

新规:  
社会关注度高的案件须公开宣判

《意见》规定,对社会影响较大、人民群众关注度较高的民事案件、行政案件,应当在审判法庭内以公开的形式进行宣判。

此外,对于被告人被判处3年以下有期徒刑、拘役、管制等轻微刑罚,且人民群众关注度不高、社会影响力小的案件以及对被告人人身危险性较大,存在安全隐患的案件,可以在看守所内宣判。

提到职务犯罪,王韶华说,过去有些职务犯罪案件已经出结果了,但罪犯依然担任领导职务,“主要还是因为案件没有公开宣判,没有将结果送达至党政人事部门。”

王韶华表示,今后除了民、商事案件,刑事案件一律公开宣判,“尤其是重大、敏感的刑事案件都要公开宣判,也包括职务犯罪。”

线索提供 孙志平 乔良

## 特警装备让智障儿童乐翻天 孩子穿着防弹衣不想脱



学习灭火器的使用

昨日上午,郑州市公安局特警支队集训大队二中队特警来到郑州市中原区育智学校,为智障孩子们带来了一场生动的安全体验课。

中原区育智学校在校学生50余人,全部为智障学生。在日常教学中,老师们常教给他们做饭、洗衣服、拖地等生活常识。

昨日的活动中,特警队员以诙谐生动的语言,列举了大量的正反事例,向学生讲解

了法制知识和防震、防火、防盗安全等知识。特警要求学生们做到“一带一允许”,即外出要有大人带,要经过家长的允许。

特警队员还以校园安全防范为背景,演示了应对各种事件时应采取的动作,以及如何在公共场所向外界求救、如何保障自身安全等基本防护技能。

随后,特警队员向同学们展示了特警专用装备,并对其功能进行了详细的解释。同学们看到这些平时只能在电视上看到的装备后,十分感兴趣。有的学生穿上防弹衣,有的学生拿起步枪,还有的和特警一起用灭火器灭火,一名孩子穿着防弹衣不想脱。

集训大队二中队队长郝建军说,此次活动一方面是增强智障儿童对突发事件的防范能力,另一方面是呼吁全社会民众能更多地关注他们,帮助他们。

郑州晚报记者 王军方 文/图

## 飞隼财务-会计培训

- 1.注册会计师 报名截至4月25日 中级会计师 报名截至4月28日
- 2.国际注册会计师 报名截至4月20日 初级会计师 报名截至4月28日
- 3.会计从业资格证: 截止日期4月28日

名额有限 欲报从速 签约过线 铸就实力

地址: 郑州市文化路44号省委党校

网址: WWW.zzfeisun.com

电话: 56658896 56622238 56607078  
56658816 56655593 56663662